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Fiche technique du sondage 
 

Sondage de l’institut CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone le 26 janvier 2010.  

Echantillon national représentatif de 805 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas 

(sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa.eu) 
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QUESTION – Estimez-vous que lors de son intervention ce lundi 25 janvier sur TF1 
Nicolas Sarkozy a été très convaincant, assez convaincant, peu convaincant ou pas du 
tout convaincant ? 

 
 

Question posée aux personnes ayant vu ou entendu parler de l’intervention télévisée, 
soit 67% de l’échantillon. 

 
 

 

Ensemble  
des Français 
ayant vu ou 

entendu parler 
de 

l’intervention 
télévisée 

% 

Dont :  
Personnes 
ayant vu 

l'intervention  
 
 

% 

Dont :  
Personnes 
ayant vu 

l'intervention 
en totalité  

 
 

% 

Dont :  
Personnes 
ayant vu 

l'intervention 
en partie  

 
 

% 

Dont :  
Personnes 

n'ayant pas vu 
l'intervention 
mais en ayant 
entendu parler  

% 

Convaincant ...................................................  43 57 69 48 14 

- Très convaincant ...........................................  8 12 22 5 1 

- Assez convaincant .........................................  35 45 47 43 13 

Pas convaincant .............................................  49 42 31 50 63 

- Peu convaincant ............................................  30 28 15 37 33 

- Pas du tout convaincant ................................  19 14 16 13 30 

- Ne se prononcent pas .............................  8 1 - 2 23 

TOTAL .............................................................  100 100 100 100 100 

 
 
 

 Ensemble  
des Français 
ayant vu ou 

entendu parler 
de l’intervention 

télévisée 
 

% 

Dont : 
Sympathisants 

de Gauche 
% 

Dont : 
Sympathisants 

du MoDem 
% 

Dont : 
Sympathisants 

de Droite 
% 

Convaincant ...................................................  43 25 21 82 

- Très convaincant ...........................................  8 3 - 23 

- Assez convaincant .........................................  35 22 21 59 

Pas convaincant ............................................  49 65 72 14 

- Peu convaincant ............................................  30 35 57 14 

- Pas du tout convaincant ................................  19 30 15 - 

- Ne se prononcent pas.............................  8 10 7 4 

TOTAL .............................................................  100 100 100 100 
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Comparatif avec de précédentes interventions télévisées présidentielles 
 

 

Ensemble  
des Français 
ayant vu ou 

entendu 
parler de 

l’intervention 
de Nicolas 

Sarkozy  

25 janvier 
2010 

 % 

Rappel(12) 

Intervention 
de Nicolas 
Sarkozy 

22 
septembre 

2009 

 
 
 
 

% 

Rappel(11) 
Intervention 
de Nicolas 
Sarkozy  

Février 2009 
 

 

 

 

 

% 

Rappel (10) 
Meeting de 
Toulon de 

Nicolas 
Sarkozy 

Septembre 
2008 

 
 
 

 
% 

Rappel (9) 
Intervention 
télévisée de 

Nicolas 
Sarkozy   

Avril 2008 
 
 
 

 

 
% 

Rappel (8) 
Conférence 

de presse de 
Nicolas 
Sarkozy   

Janvier 2008 
 
 

 

 

 
% 

Rappel (7) 
Intervention 
de Jacques 
Chirac sur le 

CPE 
Avril 2006 

 
 
 

 

 
% 

Rappel (6) 
Intervention 
de Jacques 

Chirac 
« Référendu

m : le 
Président en 

direct » 
Avril 2005 

 
 
 

% 

Rappel (5) 
Intervention 
télévisée de 

Jacques 
Chirac à la 
suite des 
élections 

Régionales 
Avril 2004  

 
 
 

% 

Rappel (4) 
Annonce de 
candidature 
de Jacques 

Chirac  
Février 2002 

 
 
 
 
 
 

% 

Rappel (3) 
Allocution  

du 14 juillet 
2001 de 
Jacques 
Chirac 

(71 % de 
l'échantillon) 

 
 
 
 

% 

Rappel (2) 
Annonce  

de la 
dissolution 
de 1997 

par Jacques 
Chirac 

 
 
 
 
 

% 

Rappel (1) 
Intervention  
de François 
Mitterrand 
avant le 

référendum  
de 

Maastricht 
Septembre 

1992 
 
 

% 

Convaincant 43 44 36 44 36 39 27 40 39 46 51 40 55 

- Très convaincant ..................  8 12 9 11 7 10 8 7 7 9 13 7 14 

- Assez convaincant ................  35 32 27 33 29 29 19 33 32 37 38 33 41 

Pas convaincant 49 41 52 43 52 50 62 51 58 44 39 57 41 

- Peu convaincant ...................  30 23 30 22 33 26 28 36 39 25 26 35 27 

- Pas du tout 
convaincant ............................  19 18 22 21 19 24 34 15 19 19 13 22 14 

- Ne se prononcent 
pas .....................................  8 15 12 13 12 11 11 9 3 10 10 3 4 

TOTAL ...................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone le 24 septembre au domicile des personnes interviewées. Echantillon national représentatif de 852 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 
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 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone le 6 février 2009 au domicile des personnes interviewées. Echantillon national représentatif de 960 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 
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 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN France réalisé par téléphone le 26 septembre 2008 au domicile des personnes interrogées. Echantillon national représentatif de 802 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas.
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 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN France réalisé par téléphone le 25 avril 2008 au domicile des personnes interrogées. Echantillon national représentatif de 1002 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas.
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  Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone le 9 janvier 2008. Echantillon national représentatif de 1004 personnes âgées de 18 ans et plus, consti tué d'après la méthode des quotas. 

 
7
  Sondage exclusif CSA / Le Parisien / Aujourd’hui en France / i>TELE réalisé par téléphone le 1

er
 avril 2006. Echantillon national représentatif de 804 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 

 
6
  Sondage exclusif CSA / Le Parisien / Aujourd’hui en France réalisé par téléphone le 15 avril 2005. Echantillon national représentatif de 1001 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 
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  Sondage exclusif CSA / Le Parisien / Aujourd’hui en France réalisé par téléphone le 2 avril 2004. Echantillon national représentatif de 834 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 
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  Sondage exclusif CSA / Le Parisien / Aujourd’hui en France réalisé par téléphone le 13 février 2002 auprès d'un échantillon national représentatif de 890 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 
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  Sondage exclusif CSA / La Croix réalisé par téléphone les 16 et 17 juillet 2001 auprès d'un échantillon national représentati f de 1005 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 
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 Sondage exclusif CSA / Le Parisien / Aujourd'hui en France / France Inter / France Info réalisé le 22 avril 1997 auprès d'un échantillon national représentatif de 1002 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 

 
1
  Sondage exclusif CSA / Le Parisien / France Inter réalisé le 4 septembre 1992 auprès d’un échantillon national représentatif de 800 personnes inscrites sur les listes électorales et âgées de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas.
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Estimez-vous que lors de son intervention ce lundi 25 janvier sur TF1, Nicolas Sarkozy a été très 
convaincant, assez convaincant, peu convaincant ou pas du tout convaincant ? 

 

 
Total  

Convaincant  
Très 

convaincant 
Assez 

convaincant 
Pas 

convaincant  
Peu 

convaincant 
Pas du tout 
convaincant 

NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 43 8 35 49 30 19 8 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 43 9 34 50 25 25 7 
- Femme ........................................................  100 43 8 35 47 33 14 10 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 46 1 45 48 41 7 6 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 34 8 26 56 34 22 10 
- 30 à 39 ans .................................................  100 32 6 26 58 38 20 10 
- 40 à 49 ans .................................................  100 37 10 27 53 30 23 10 
 50 ans ou plus ............................................  100 48 11 37 44 23 21 8 

- 50 à 64 ans .................................................  100 40 7 33 51 26 25 9 
- 65 à 74 ans .................................................  100 56 11 45 36 19 17 8 
- 75 ans et plus ..............................................  100 55 19 36 38 22 16 7 

 Profession du chef de famille         
 CSP + ...........................................................  100 26 2 24 64 38 26 10 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 35 2 33 54 30 24 11 
- Profession intermédiaire .............................  100 19 1 18 71 44 27 10 
 CSP - ............................................................  100 37 6 31 56 34 22 7 
- Employé ......................................................  100 41 11 30 49 20 29 10 
- Ouvrier ........................................................  100 34 3 31 60 42 18 6 

 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP + ...........................................................  100 28 4 24 62 33 29 10 
- Cadre, profession libérale (*) ......................  100 36 4 32 56 30 26 8 
- Profession intermédiaire .............................  100 24 5 19 65 34 31 11 
 CSP - ............................................................  100 37 6 31 56 36 20 7 
- Employé ......................................................  100 37 7 30 57 37 20 6 
- Ouvrier ........................................................  100 34 3 31 56 36 20 10 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 35 6 29 56 32 24 9 

- Travaille à son compte (*) ...........................  100 42 6 36 53 26 27 5 
- Salarié .........................................................  100 35 6 29 56 31 25 9 
Dont : secteur public .....................................  100 32 4 28 56 24 32 12 
Dont : secteur privé .......................................  100 35 6 29 57 34 23 8 
- Chômeur (*) ................................................  100 29 4 25 60 51 9 11 
 Inactif ...........................................................  100 54 12 42 38 26 12 8 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 50 8 42 42 39 3 8 
- Retraité........................................................  100 57 16 41 35 20 15 8 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 44 12 32 52 24 28 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 49 8 41 43 27 16 8 
- BAC .............................................................  100 38 6 32 52 38 14 10 
- BAC + 2 .......................................................  100 37 6 31 46 37 9 17 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 35 8 27 57 33 24 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Estimez-vous que lors de son intervention ce lundi 25 janvier sur TF1, Nicolas Sarkozy a été très 
convaincant, assez convaincant, peu convaincant ou pas du tout convaincant ? 

 

 
Total  

Convaincant  
Très 

convaincant 
Assez 

convaincant 
Pas 

convaincant  
Peu 

convaincant 
Pas du tout 
convaincant 

NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 43 8 35 49 30 19 8 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*) ....................................  100 42 7 35 48 25 23 10 
- Gauche........................................................  100 25 3 22 65 35 30 10 
Dont : P.S. .....................................................  100 21 3 18 68 35 33 11 
Dont : Les Verts ............................................  100 35 3 32 57 35 22 8 
- Mouvement Démocrate (*)..........................  100 21 0 21 72 57 15 7 
- Droite ...........................................................  100 82 23 59 14 14 0 4 
Dont : U.M.P ..................................................  100 83 23 60 13 12 1 4 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  

100 36 5 31 50 32 18 14 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 43 12 31 50 29 21 7 
- Ville isolée (*) ..............................................  100 60 7 53 37 27 10 3 
- Ville centre ..................................................  100 38 8 30 53 34 19 9 
- Banlieue ......................................................  100 44 6 38 46 26 20 10 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 43 12 31 50 29 21 7 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 49 9 40 46 29 17 5 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 40 6 34 47 41 6 13 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 43 7 36 47 24 23 10 
- Agglomération parisienne ...........................  100 39 5 34 52 30 22 9 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 39 7 32 52 29 23 9 
 Province ......................................................  100 44 9 35 48 30 18 8 
- Nord (*)........................................................  100 43 21 22 46 38 8 11 
- Est (*) ..........................................................  100 44 0 44 47 35 12 9 
- Bassin Parisien Est (*) ................................  100 26 9 17 67 45 22 7 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 31 7 24 64 36 28 5 
- Ouest ...........................................................  100 61 10 51 34 21 13 5 
- Sud-Ouest ...................................................  100 30 4 26 55 20 35 15 
- Sud-Est .......................................................  100 47 9 38 43 28 15 10 
- Méditerranée ...............................................  100 55 14 41 40 29 11 5 

 A suivi l'intervention de Nicolas 
Sarkozy du 25 janvier 

        

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  ...............................................  

100 43 8 35 49 30 19 8 

 A regardé l'intervention  ............................  100 57 12 45 42 28 14 1 
- En totalité ....................................................  100 69 22 47 31 15 16 0 
- En partie ......................................................  100 48 5 43 50 37 13 2 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler .............................................  

100 14 1 13 63 33 30 23 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas 
convaincant sur chacun des aspects suivants abordés lors de l’émission ? 

 
 

Question posée aux personnes ayant vu ou entendu parler de l’intervention télévisée, 
soit 67% de l’échantillon. 

 

 

Rappel  

Avril 2008(1) 

% 

Ensemble des Français 
ayant vu ou entendu 

parler de l’intervention 
de Nicolas Sarkozy  

25 janvier 2010  

% 

La réduction du nombre de fonctionnaires   

- Convaincant .................................................................................................  

NP 

40 

- Pas convaincant ..........................................................................................  45 

- Ne se prononcent pas ............................................................................  15 

Total .................................................................................................................  100 100 

Les retraites   

- Convaincant .................................................................................................  27 31 

- Pas convaincant ..........................................................................................  56 58 

- Ne se prononcent pas ............................................................................  17 11 

Total .................................................................................................................  100 100 

L’emploi   

- Convaincant .................................................................................................  32 31 

- Pas convaincant ..........................................................................................  55 60 

- Ne se prononcent pas ............................................................................  13 9 

Total .................................................................................................................  100 100 

Le débat sur l’identité nationale   

- Convaincant .................................................................................................  

NP 

30 

- Pas convaincant ..........................................................................................  45 

- Ne se prononcent pas ............................................................................  25 

Total .................................................................................................................  100 100 

La réduction des déficits publics   

- Convaincant .................................................................................................  25 29 

- Pas convaincant ..........................................................................................  57 52 

- Ne se prononcent pas ............................................................................  18 19 

Total .................................................................................................................  100 100 

Le salaire et les fonctions d’Henri Proglio, PDG d’EDF   

- Convaincant .................................................................................................  

NP 

26 

- Pas convaincant ..........................................................................................  51 

- Ne se prononcent pas ............................................................................  23 

Total .................................................................................................................  100 100 

Le pouvoir d’achat   

- Convaincant .................................................................................................  16 24 

- Pas convaincant ..........................................................................................  73 61 

- Ne se prononcent pas ............................................................................  11 15 

Total .................................................................................................................  100 100 

 
(1)

 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN France réalisé par téléphone le 25 avril 2008 au domicile des personnes interrogées. Echantillon national représentatif de 1002 
personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas.

 



 

LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE  La réaction des Français à l’intervention du Président de la 

République Nicolas Sarkozy le lundi 25 Janvier 2010  1000104  Janvier 2010 

8 

 

Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  La réduction du nombre de fonctionnaires 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 40 45 15 

 Sexe     
- Homme ..............................................................................  100 42 46 12 
- Femme ..............................................................................  100 39 44 17 

 Age     
 Moins de 30 ans ................................................................  100 41 48 11 
 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 38 48 14 
- 30 à 39 ans........................................................................  100 37 49 14 
- 40 à 49 ans........................................................................  100 39 47 14 
 50 ans ou plus...................................................................  100 42 41 17 

- 50 à 64 ans........................................................................  100 38 47 15 
- 65 à 74 ans........................................................................  100 51 36 13 
- 75 ans et plus ....................................................................  100 40 36 24 

 Profession du chef de famille     
 CSP + .................................................................................  100 32 53 15 
- Cadre, profession libérale .................................................  100 37 46 17 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 28 58 14 
 CSP - ..................................................................................  100 32 48 20 
- Employé ............................................................................  100 41 49 10 
- Ouvrier ...............................................................................  100 27 48 25 

 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + .................................................................................  100 36 49 15 
- Cadre, profession libérale (*) ............................................  100 44 42 14 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 31 54 15 
 CSP - ..................................................................................  100 38 47 15 
- Employé ............................................................................  100 43 47 10 
- Ouvrier ...............................................................................  100 31 47 22 

 Statut     
 Actif ....................................................................................  100 38 47 15 

- Travaille à son compte (*) .................................................  100 42 46 12 
- Salarié ...............................................................................  100 39 46 15 
Dont : secteur public ............................................................  100 30 52 18 
Dont : secteur privé .............................................................  100 41 44 15 
- Chômeur (*) .......................................................................  100 26 59 15 
 Inactif .................................................................................  100 44 41 15 
- Femme au foyer (*) ...........................................................  100 21 39 40 
- Retraité ..............................................................................  100 49 40 11 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 30 49 21 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 49 39 12 
- BAC ...................................................................................  100 34 54 12 
- BAC + 2 .............................................................................  100 45 42 13 
- Supérieur à Bac +2 ...........................................................  100 41 43 16 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  La réduction du nombre de fonctionnaires 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 40 45 15 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ..........................................................  100 19 58 23 
- Gauche ..............................................................................  100 29 55 16 
Dont : P.S. ...........................................................................  100 28 59 13 
Dont : Les Verts ...................................................................  100 34 45 21 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................  100 29 60 11 
- Droite .................................................................................  100 74 16 10 
Dont : U.M.P ........................................................................  100 77 15 8 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................  

100 31 48 21 

 Type de commune     
- Commune rurale ...............................................................  100 37 47 16 
- Ville isolée (*) ....................................................................  100 61 32 7 
- Ville centre .........................................................................  100 43 43 14 
- Banlieue ............................................................................  100 36 47 17 

 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ...............................................  100 37 47 16 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................................  100 47 39 14 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................................  100 49 37 14 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................  100 42 46 12 
- Agglomération parisienne .................................................  100 29 50 21 

 Région     
 Ile de France......................................................................  100 30 50 20 
 Province ............................................................................  100 42 44 14 
- Nord (*) ..............................................................................  100 51 30 19 
- Est (*) ................................................................................  100 24 51 25 
- Bassin Parisien Est (*) ......................................................  100 33 56 11 
- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 32 51 17 
- Ouest .................................................................................  100 57 28 15 
- Sud-Ouest .........................................................................  100 31 58 11 
- Sud-Est ..............................................................................  100 51 42 7 
- Méditerranée .....................................................................  100 51 38 11 

 A suivi l'intervention de Nicolas Sarkozy 
du 25 janvier 

    

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  .....................................................................  

100 40 45 15 

 A regardé l'intervention  ..................................................  100 47 40 13 
- En totalité ..........................................................................  100 61 32 7 
- En partie ............................................................................  100 37 46 17 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler....................................................................  

100 27 55 18 

 Jugement sur l'intervention de Nicolas 
Sarkozy 

    

 Convaincant  .....................................................................  100 65 21 14 
- Très convaincant ...............................................................  100 87 6 7 
- Assez convaincant ............................................................  100 60 25 15 

 Pas convaincant  ..............................................................  100 21 66 13 

- Peu convaincant ................................................................  100 24 62 14 
- Pas du tout convaincant ....................................................  100 17 72 11 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Les retraites 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 31 58 11 

 Sexe     
- Homme ..............................................................................  100 31 60 9 
- Femme ..............................................................................  100 31 55 14 

 Age     
 Moins de 30 ans ................................................................  100 21 54 25 
 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 30 59 11 

- 30 à 39 ans........................................................................  100 31 57 12 
- 40 à 49 ans........................................................................  100 27 62 11 
 50 ans ou plus...................................................................  100 35 58 7 
- 50 à 64 ans........................................................................  100 34 59 7 
- 65 à 74 ans........................................................................  100 36 57 7 
- 75 ans et plus ....................................................................  100 38 55 7 

 Profession du chef de famille     
 CSP + .................................................................................  100 22 66 12 
- Cadre, profession libérale .................................................  100 19 74 7 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 25 60 15 
 CSP - ..................................................................................  100 29 54 17 
- Employé ............................................................................  100 26 64 10 
- Ouvrier ...............................................................................  100 31 49 20 

 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + .................................................................................  100 27 63 10 
- Cadre, profession libérale (*) ............................................  100 18 77 5 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 33 54 13 
 CSP - ..................................................................................  100 27 57 16 
- Employé ............................................................................  100 23 64 13 
- Ouvrier ...............................................................................  100 33 47 20 

 Statut     
 Actif ....................................................................................  100 26 62 12 

- Travaille à son compte (*) .................................................  100 19 77 4 
- Salarié ...............................................................................  100 25 63 12 
Dont : secteur public ............................................................  100 15 75 10 
Dont : secteur privé .............................................................  100 28 59 13 
- Chômeur (*) .......................................................................  100 46 30 24 
 Inactif .................................................................................  100 38 52 10 
- Femme au foyer (*) ...........................................................  100 33 54 13 
- Retraité ..............................................................................  100 42 52 6 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 25 66 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 38 54 8 
- BAC ...................................................................................  100 23 58 19 
- BAC + 2 .............................................................................  100 36 56 8 
- Supérieur à Bac +2 ...........................................................  100 29 54 17 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE  La réaction des Français à l’intervention du Président de la 

République Nicolas Sarkozy le lundi 25 Janvier 2010  1000104  Janvier 2010 

11 

 

Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Les retraites 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 31 58 11 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ..........................................................  100 23 55 22 
- Gauche ..............................................................................  100 22 67 11 
Dont : P.S. ...........................................................................  100 17 73 10 
Dont : Les Verts ...................................................................  100 32 60 8 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................  100 34 52 14 
- Droite .................................................................................  100 59 37 4 
Dont : U.M.P ........................................................................  100 58 38 4 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................  

100 15 65 20 

 Type de commune     
- Commune rurale ...............................................................  100 30 61 9 
- Ville isolée (*) ....................................................................  100 42 55 3 
- Ville centre .........................................................................  100 25 62 13 
- Banlieue ............................................................................  100 35 51 14 

 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ...............................................  100 30 61 9 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................................  100 37 55 8 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................................  100 27 54 19 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................  100 30 60 10 
- Agglomération parisienne .................................................  100 33 53 14 

 Région     
 Ile de France......................................................................  100 33 53 14 
 Province ............................................................................  100 31 58 11 
- Nord (*) ..............................................................................  100 51 40 9 
- Est (*) ................................................................................  100 27 49 24 
- Bassin Parisien Est (*) ......................................................  100 32 54 14 
- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 20 75 5 
- Ouest .................................................................................  100 30 57 13 
- Sud-Ouest .........................................................................  100 21 74 5 
- Sud-Est ..............................................................................  100 37 52 11 
- Méditerranée .....................................................................  100 36 57 7 

 A suivi l'intervention de Nicolas Sarkozy 
du 25 janvier 

    

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  .....................................................................  

100 31 58 11 

 A regardé l'intervention  ..................................................  100 36 55 9 
- En totalité ..........................................................................  100 47 52 1 
- En partie ............................................................................  100 29 57 14 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler....................................................................  

100 20 63 17 

 Jugement sur l'intervention de Nicolas 
Sarkozy 

    

 Convaincant  .....................................................................  100 54 38 8 
- Très convaincant ...............................................................  100 84 15 1 
- Assez convaincant ............................................................  100 47 43 10 

 Pas convaincant  ..............................................................  100 14 76 10 

- Peu convaincant ................................................................  100 19 68 13 
- Pas du tout convaincant ....................................................  100 6 87 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  L'emploi 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 31 60 9 

 Sexe     
- Homme ..............................................................................  100 31 60 9 
- Femme ..............................................................................  100 30 61 9 

 Age     
 Moins de 30 ans ................................................................  100 36 57 7 
 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 26 64 10 

- 30 à 39 ans........................................................................  100 21 67 12 
- 40 à 49 ans........................................................................  100 33 59 8 
 50 ans ou plus...................................................................  100 32 59 9 
- 50 à 64 ans........................................................................  100 22 70 8 
- 65 à 74 ans........................................................................  100 41 48 11 
- 75 ans et plus ....................................................................  100 40 50 10 

 Profession du chef de famille     
 CSP + .................................................................................  100 22 71 7 
- Cadre, profession libérale .................................................  100 22 71 7 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 22 71 7 
 CSP - ..................................................................................  100 22 64 14 
- Employé ............................................................................  100 19 67 14 
- Ouvrier ...............................................................................  100 24 62 14 

 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + .................................................................................  100 20 73 7 
- Cadre, profession libérale (*) ............................................  100 23 72 5 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 19 73 8 
 CSP - ..................................................................................  100 22 67 11 
- Employé ............................................................................  100 22 66 12 
- Ouvrier ...............................................................................  100 22 68 10 

 Statut     
 Actif ....................................................................................  100 24 68 8 

- Travaille à son compte (*) .................................................  100 33 62 5 
- Salarié ...............................................................................  100 22 68 10 
Dont : secteur public ............................................................  100 10 76 14 
Dont : secteur privé .............................................................  100 26 66 8 
- Chômeur (*) .......................................................................  100 28 70 2 
 Inactif .................................................................................  100 40 50 10 
- Femme au foyer (*) ...........................................................  100 45 44 11 
- Retraité ..............................................................................  100 39 51 10 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 33 57 10 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 31 61 8 
- BAC ...................................................................................  100 35 53 12 
- BAC + 2 .............................................................................  100 28 66 6 
- Supérieur à Bac +2 ...........................................................  100 22 69 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  L'emploi 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 31 60 9 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ..........................................................  100 23 58 19 
- Gauche ..............................................................................  100 16 77 7 
Dont : P.S. ...........................................................................  100 12 82 6 
Dont : Les Verts ...................................................................  100 23 70 7 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................  100 33 56 11 
- Droite .................................................................................  100 55 34 11 
Dont : U.M.P ........................................................................  100 56 33 11 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................  

100 21 69 10 

 Type de commune     
- Commune rurale ...............................................................  100 29 62 9 
- Ville isolée (*) ....................................................................  100 45 52 3 
- Ville centre .........................................................................  100 28 61 11 
- Banlieue ............................................................................  100 31 61 8 

 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ...............................................  100 29 62 9 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................................  100 40 53 7 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................................  100 30 58 12 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................  100 28 62 10 
- Agglomération parisienne .................................................  100 27 66 7 

 Région     
 Ile de France......................................................................  100 27 66 7 
 Province ............................................................................  100 31 59 10 
- Nord (*) ..............................................................................  100 34 61 5 
- Est (*) ................................................................................  100 30 55 15 
- Bassin Parisien Est (*) ......................................................  100 24 62 14 
- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 17 73 10 
- Ouest .................................................................................  100 34 55 11 
- Sud-Ouest .........................................................................  100 23 74 3 
- Sud-Est ..............................................................................  100 40 50 10 
- Méditerranée .....................................................................  100 42 50 8 

 A suivi l'intervention de Nicolas Sarkozy 
du 25 janvier 

    

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  .....................................................................  

100 31 60 9 

 A regardé l'intervention  ..................................................  100 41 52 7 
- En totalité ..........................................................................  100 52 45 3 
- En partie ............................................................................  100 34 57 9 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler....................................................................  

100 8 78 14 

 Jugement sur l'intervention de Nicolas 
Sarkozy 

    

 Convaincant  .....................................................................  100 61 32 7 
- Très convaincant ...............................................................  100 82 17 1 
- Assez convaincant ............................................................  100 56 35 9 

 Pas convaincant  ..............................................................  100 8 85 7 

- Peu convaincant ................................................................  100 12 79 9 
- Pas du tout convaincant ....................................................  100 2 93 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Le débat sur l'identité nationale 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 30 45 25 

 Sexe     
- Homme ..............................................................................  100 29 49 22 
- Femme ..............................................................................  100 32 41 27 

 Age     
 Moins de 30 ans ................................................................  100 29 41 30 
 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 28 52 20 

- 30 à 39 ans........................................................................  100 28 52 20 
- 40 à 49 ans........................................................................  100 27 53 20 
 50 ans ou plus...................................................................  100 32 41 27 
- 50 à 64 ans........................................................................  100 32 42 26 
- 65 à 74 ans........................................................................  100 30 44 26 
- 75 ans et plus ....................................................................  100 35 36 29 

 Profession du chef de famille     
 CSP + .................................................................................  100 17 57 26 
- Cadre, profession libérale .................................................  100 20 47 33 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 14 66 20 
 CSP - ..................................................................................  100 33 42 25 
- Employé ............................................................................  100 37 42 21 
- Ouvrier ...............................................................................  100 31 41 28 

 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + .................................................................................  100 16 58 26 
- Cadre, profession libérale (*) ............................................  100 16 53 31 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 17 60 23 
 CSP - ..................................................................................  100 36 41 23 
- Employé ............................................................................  100 38 40 22 
- Ouvrier ...............................................................................  100 32 42 26 

 Statut     
 Actif ....................................................................................  100 27 48 25 

- Travaille à son compte (*) .................................................  100 28 48 24 
- Salarié ...............................................................................  100 26 49 25 
Dont : secteur public ............................................................  100 12 52 36 
Dont : secteur privé .............................................................  100 31 48 21 
- Chômeur (*) .......................................................................  100 35 43 22 
 Inactif .................................................................................  100 34 41 25 
- Femme au foyer (*) ...........................................................  100 26 29 45 
- Retraité ..............................................................................  100 36 42 22 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 25 43 32 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 40 37 23 
- BAC ...................................................................................  100 27 52 21 
- BAC + 2 .............................................................................  100 24 61 15 
- Supérieur à Bac +2 ...........................................................  100 22 51 27 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Le débat sur l'identité nationale 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 30 45 25 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ..........................................................  100 38 43 19 
- Gauche ..............................................................................  100 21 58 21 
Dont : P.S. ...........................................................................  100 22 57 21 
Dont : Les Verts ...................................................................  100 21 57 22 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................  100 17 46 37 
- Droite .................................................................................  100 55 23 22 
Dont : U.M.P ........................................................................  100 55 23 22 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................  

100 18 46 36 

 Type de commune     
- Commune rurale ...............................................................  100 33 42 25 
- Ville isolée (*) ....................................................................  100 31 48 21 
- Ville centre .........................................................................  100 31 41 28 
- Banlieue ............................................................................  100 28 49 23 

 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ...............................................  100 33 42 25 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................................  100 28 45 27 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................................  100 31 37 32 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................  100 32 46 22 
- Agglomération parisienne .................................................  100 24 54 22 

 Région     
 Ile de France......................................................................  100 26 53 21 
 Province ............................................................................  100 31 43 26 
- Nord (*) ..............................................................................  100 46 38 16 
- Est (*) ................................................................................  100 35 29 36 
- Bassin Parisien Est (*) ......................................................  100 24 51 25 
- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 17 54 29 
- Ouest .................................................................................  100 39 34 27 
- Sud-Ouest .........................................................................  100 24 53 23 
- Sud-Est ..............................................................................  100 34 46 20 
- Méditerranée .....................................................................  100 32 41 27 

 A suivi l'intervention de Nicolas Sarkozy 
du 25 janvier 

    

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  .....................................................................  

100 30 45 25 

 A regardé l'intervention  ..................................................  100 35 41 24 
- En totalité ..........................................................................  100 47 42 11 
- En partie ............................................................................  100 27 40 33 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler....................................................................  

100 20 53 27 

 Jugement sur l'intervention de Nicolas 
Sarkozy 

    

 Convaincant  .....................................................................  100 53 22 25 
- Très convaincant ...............................................................  100 76 14 10 
- Assez convaincant ............................................................  100 48 24 28 

 Pas convaincant  ..............................................................  100 12 66 22 

- Peu convaincant ................................................................  100 17 57 26 
- Pas du tout convaincant ....................................................  100 6 80 14 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  La réduction des déficits publics 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 29 52 19 

 Sexe     
- Homme ..............................................................................  100 28 60 12 
- Femme ..............................................................................  100 31 44 25 

 Age     
 Moins de 30 ans ................................................................  100 26 55 19 
 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 29 56 15 

- 30 à 39 ans........................................................................  100 30 53 17 
- 40 à 49 ans........................................................................  100 28 58 14 
 50 ans ou plus...................................................................  100 31 48 21 
- 50 à 64 ans........................................................................  100 30 52 18 
- 65 à 74 ans........................................................................  100 33 46 21 
- 75 ans et plus ....................................................................  100 29 43 28 

 Profession du chef de famille     
 CSP + .................................................................................  100 22 65 13 
- Cadre, profession libérale .................................................  100 22 68 10 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 22 62 16 
 CSP - ..................................................................................  100 31 48 21 
- Employé ............................................................................  100 35 56 9 
- Ouvrier ...............................................................................  100 29 43 28 

 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + .................................................................................  100 23 65 12 
- Cadre, profession libérale (*) ............................................  100 22 72 6 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 25 60 15 
 CSP - ..................................................................................  100 33 47 20 
- Employé ............................................................................  100 31 51 18 
- Ouvrier ...............................................................................  100 37 40 23 

 Statut     
 Actif ....................................................................................  100 27 56 17 

- Travaille à son compte (*) .................................................  100 11 72 17 
- Salarié ...............................................................................  100 29 54 17 
Dont : secteur public ............................................................  100 13 64 23 
Dont : secteur privé .............................................................  100 34 51 15 
- Chômeur (*) .......................................................................  100 32 53 15 
 Inactif .................................................................................  100 32 46 22 
- Femme au foyer (*) ...........................................................  100 42 28 30 
- Retraité ..............................................................................  100 32 47 21 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 24 50 26 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 37 50 13 
- BAC ...................................................................................  100 26 52 22 
- BAC + 2 .............................................................................  100 29 56 15 
- Supérieur à Bac +2 ...........................................................  100 25 57 18 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  La réduction des déficits publics 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 29 52 19 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ..........................................................  100 32 46 22 
- Gauche ..............................................................................  100 22 63 15 
Dont : P.S. ...........................................................................  100 25 64 11 
Dont : Les Verts ...................................................................  100 21 54 25 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................  100 19 69 12 
- Droite .................................................................................  100 52 32 16 
Dont : U.M.P ........................................................................  100 53 32 15 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................  

100 18 46 36 

 Type de commune     
- Commune rurale ...............................................................  100 29 54 17 
- Ville isolée (*) ....................................................................  100 41 49 10 
- Ville centre .........................................................................  100 26 55 19 
- Banlieue ............................................................................  100 31 48 21 

 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ...............................................  100 29 54 17 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................................  100 34 52 14 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................................  100 40 38 22 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................  100 23 57 20 
- Agglomération parisienne .................................................  100 28 51 21 

 Région     
 Ile de France......................................................................  100 27 53 20 
 Province ............................................................................  100 30 52 18 
- Nord (*) ..............................................................................  100 45 34 21 
- Est (*) ................................................................................  100 29 45 26 
- Bassin Parisien Est (*) ......................................................  100 32 52 16 
- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 15 67 18 
- Ouest .................................................................................  100 31 55 14 
- Sud-Ouest .........................................................................  100 22 61 17 
- Sud-Est ..............................................................................  100 34 45 21 
- Méditerranée .....................................................................  100 35 47 18 

 A suivi l'intervention de Nicolas Sarkozy 
du 25 janvier 

    

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  .....................................................................  

100 29 52 19 

 A regardé l'intervention  ..................................................  100 34 47 19 
- En totalité ..........................................................................  100 44 43 13 
- En partie ............................................................................  100 26 50 24 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler....................................................................  

100 20 63 17 

 Jugement sur l'intervention de Nicolas 
Sarkozy 

    

 Convaincant  .....................................................................  100 52 27 21 
- Très convaincant ...............................................................  100 76 9 15 
- Assez convaincant ............................................................  100 46 32 22 

 Pas convaincant  ..............................................................  100 12 74 14 

- Peu convaincant ................................................................  100 16 67 17 
- Pas du tout convaincant ....................................................  100 7 85 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Le salaire et les fonctions d'Henri Proglio, PDG d'EDF 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 26 51 23 

 Sexe     
- Homme ..............................................................................  100 27 55 18 
- Femme ..............................................................................  100 25 48 27 

 Age     
 Moins de 30 ans ................................................................  100 30 30 40 
 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 19 63 18 

- 30 à 39 ans........................................................................  100 14 63 23 
- 40 à 49 ans........................................................................  100 23 63 14 
 50 ans ou plus...................................................................  100 30 50 20 
- 50 à 64 ans........................................................................  100 28 53 19 
- 65 à 74 ans........................................................................  100 33 49 18 
- 75 ans et plus ....................................................................  100 31 43 26 

 Profession du chef de famille     
 CSP + .................................................................................  100 18 57 25 
- Cadre, profession libérale .................................................  100 12 51 37 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 22 62 16 
 CSP - ..................................................................................  100 23 51 26 
- Employé ............................................................................  100 28 57 15 
- Ouvrier ...............................................................................  100 20 48 32 

 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + .................................................................................  100 20 60 20 
- Cadre, profession libérale (*) ............................................  100 15 54 31 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 22 65 13 
 CSP - ..................................................................................  100 23 49 28 
- Employé ............................................................................  100 25 47 28 
- Ouvrier ...............................................................................  100 19 53 28 

 Statut     
 Actif ....................................................................................  100 23 53 24 

- Travaille à son compte (*) .................................................  100 35 41 24 
- Salarié ...............................................................................  100 19 56 25 
Dont : secteur public ............................................................  100 15 51 34 
Dont : secteur privé .............................................................  100 21 57 22 
- Chômeur (*) .......................................................................  100 38 42 20 
 Inactif .................................................................................  100 31 49 20 
- Femme au foyer (*) ...........................................................  100 25 48 27 
- Retraité ..............................................................................  100 31 51 18 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 27 47 26 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 27 50 23 
- BAC ...................................................................................  100 33 48 19 
- BAC + 2 .............................................................................  100 21 60 19 
- Supérieur à Bac +2 ...........................................................  100 17 60 23 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Le salaire et les fonctions d'Henri Proglio, PDG d'EDF 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 26 51 23 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ..........................................................  100 25 51 24 
- Gauche ..............................................................................  100 18 64 18 
Dont : P.S. ...........................................................................  100 12 71 17 
Dont : Les Verts ...................................................................  100 32 53 15 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................  100 20 57 23 
- Droite .................................................................................  100 46 31 23 
Dont : U.M.P ........................................................................  100 46 31 23 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................  

100 18 53 29 

 Type de commune     
- Commune rurale ...............................................................  100 22 56 22 
- Ville isolée (*) ....................................................................  100 41 46 13 
- Ville centre .........................................................................  100 28 47 25 
- Banlieue ............................................................................  100 25 52 23 

 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ...............................................  100 22 56 22 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................................  100 35 50 15 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................................  100 26 48 26 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................  100 25 49 26 
- Agglomération parisienne .................................................  100 27 50 23 

 Région     
 Ile de France......................................................................  100 26 50 24 
 Province ............................................................................  100 26 52 22 
- Nord (*) ..............................................................................  100 40 42 18 
- Est (*) ................................................................................  100 20 54 26 
- Bassin Parisien Est (*) ......................................................  100 21 63 16 
- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 30 61 9 
- Ouest .................................................................................  100 26 44 30 
- Sud-Ouest .........................................................................  100 18 63 19 
- Sud-Est ..............................................................................  100 23 49 28 
- Méditerranée .....................................................................  100 34 41 25 

 A suivi l'intervention de Nicolas Sarkozy 
du 25 janvier 

    

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  .....................................................................  

100 26 51 23 

 A regardé l'intervention  ..................................................  100 32 46 22 
- En totalité ..........................................................................  100 38 49 13 
- En partie ............................................................................  100 29 43 28 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler....................................................................  

100 12 63 25 

 Jugement sur l'intervention de Nicolas 
Sarkozy 

    

 Convaincant  .....................................................................  100 45 32 23 
- Très convaincant ...............................................................  100 71 12 17 
- Assez convaincant ............................................................  100 39 36 25 

 Pas convaincant  ..............................................................  100 13 67 20 

- Peu convaincant ................................................................  100 18 61 21 
- Pas du tout convaincant ....................................................  100 7 75 18 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Le pouvoir d'achat 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 24 61 15 

 Sexe     
- Homme ..............................................................................  100 23 67 10 
- Femme ..............................................................................  100 25 55 20 

 Age     
 Moins de 30 ans ................................................................  100 23 61 16 
 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 24 63 13 

- 30 à 39 ans........................................................................  100 25 61 14 
- 40 à 49 ans........................................................................  100 24 66 10 
 50 ans ou plus...................................................................  100 25 59 16 
- 50 à 64 ans........................................................................  100 20 62 18 
- 65 à 74 ans........................................................................  100 23 61 16 
- 75 ans et plus ....................................................................  100 35 51 14 

 Profession du chef de famille     
 CSP + .................................................................................  100 13 72 15 
- Cadre, profession libérale .................................................  100 9 76 15 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 16 70 14 
 CSP - ..................................................................................  100 25 58 17 
- Employé ............................................................................  100 23 71 6 
- Ouvrier ...............................................................................  100 26 51 23 

 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + .................................................................................  100 16 69 15 
- Cadre, profession libérale (*) ............................................  100 13 76 11 
- Profession intermédiaire ...................................................  100 18 64 18 
 CSP - ..................................................................................  100 26 61 13 
- Employé ............................................................................  100 26 64 10 
- Ouvrier ...............................................................................  100 25 56 19 

 Statut     
 Actif ....................................................................................  100 21 64 15 

- Travaille à son compte (*) .................................................  100 17 62 21 
- Salarié ...............................................................................  100 20 65 15 
Dont : secteur public ............................................................  100 13 68 19 
Dont : secteur privé .............................................................  100 22 64 14 
- Chômeur (*) .......................................................................  100 34 55 11 
 Inactif .................................................................................  100 29 56 15 
- Femme au foyer (*) ...........................................................  100 25 43 32 
- Retraité ..............................................................................  100 29 59 12 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 24 59 17 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 27 62 11 
- BAC ...................................................................................  100 28 52 20 
- BAC + 2 .............................................................................  100 19 68 13 
- Supérieur à Bac +2 ...........................................................  100 19 66 15 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE  La réaction des Français à l’intervention du Président de la 

République Nicolas Sarkozy le lundi 25 Janvier 2010  1000104  Janvier 2010 

21 

 

Plus précisément, avez-vous trouvé Nicolas Sarkozy convaincant ou pas convaincant sur chacun 
des aspects suivants ? 

 
  Le pouvoir d'achat 

 Total Convaincant Pas convaincant NSPP 

ENSEMBLE .........................................................................  100 24 61 15 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ..........................................................  100 27 47 26 
- Gauche ..............................................................................  100 17 70 13 
Dont : P.S. ...........................................................................  100 16 75 9 
Dont : Les Verts ...................................................................  100 18 63 19 
- Mouvement Démocrate (*) ................................................  100 15 68 17 
- Droite .................................................................................  100 43 42 15 
Dont : U.M.P ........................................................................  100 43 42 15 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................  

100 18 67 15 

 Type de commune     
- Commune rurale ...............................................................  100 28 59 13 
- Ville isolée (*) ....................................................................  100 32 60 8 
- Ville centre .........................................................................  100 21 61 18 
- Banlieue ............................................................................  100 23 62 15 

 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ...............................................  100 28 59 13 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................................  100 29 54 17 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................................  100 24 53 23 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............................  100 19 71 10 
- Agglomération parisienne .................................................  100 22 60 18 

 Région     
 Ile de France......................................................................  100 22 61 17 
 Province ............................................................................  100 25 61 14 
- Nord (*) ..............................................................................  100 43 44 13 
- Est (*) ................................................................................  100 22 55 23 
- Bassin Parisien Est (*) ......................................................  100 24 59 17 
- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 19 62 19 
- Ouest .................................................................................  100 33 58 9 
- Sud-Ouest .........................................................................  100 19 76 5 
- Sud-Est ..............................................................................  100 18 64 18 
- Méditerranée .....................................................................  100 27 57 16 

 A suivi l'intervention de Nicolas Sarkozy 
du 25 janvier 

    

 A regardé ou entendu parler de 
l'intervention  .....................................................................  

100 24 61 15 

 A regardé l'intervention  ..................................................  100 29 58 13 
- En totalité ..........................................................................  100 44 54 2 
- En partie ............................................................................  100 18 61 21 

 N’a pas suivi l’intervention, mais en a 
entendu parler....................................................................  

100 15 66 19 

 Jugement sur l'intervention de Nicolas 
Sarkozy 

    

 Convaincant  .....................................................................  100 46 38 16 
- Très convaincant ...............................................................  100 80 15 5 
- Assez convaincant ............................................................  100 38 44 18 

 Pas convaincant  ..............................................................  100 7 81 12 

- Peu convaincant ................................................................  100 11 75 14 
- Pas du tout convaincant ....................................................  100 1 90 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


